COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU  JEUDI 25 OCTOBRE
Présents : -   Représentants de parents d’élèves : Mmes Caoudal, Deschamps- Djermoune, D’Avezac, Drolon,  Foy, François, Oger, Spriet, Varette, M  Caillot.

                  -    Représentant de la Mairie : Mme Navarro
                 -    Enseignants : Mmes, Carette,  Chautard, Cotteblanche, De Laune, Genoud, Lecuona, ,  Sapina, Varlet,  M Feuillet, M Pailloux..

1) Structure de l’école à la rentrée 2012 -  2013

Les classes
L’école compte 284 élèves ; les effectifs sont en légère baisse mais restent assez stables depuis 5 ans. L’an prochain, en raison des effectifs très faibles en classe de grande section, le nombre d’élèves de l’école risque d’être inférieur à 270, une fermeture de classe pourrait avoir lieu.
	CP : 54
	CE1 : 65
	CE2 : 49
	CM1 : 64
	CM2 : 53

	CPA : 26 : 

Madame Lecuona
	CE1A : 26 : Madame De Laune
	CE2A : 25 : Madame Yvon et Monsieur Feuillet
	CM1A : 27 : Madame Cotteblanche
	CM2A : 27 : Madame Carette

	CPB : 28 : 

Madame Genoud
	CE1B : 27 : Madame Varlet
	CE2B : 24 : Mesdames Paradowski et Sapina
	CM1B : 27 : Madame Cathala
	CM2B : 26 : Monsieur Pailloux

	
	CE1/CM1 : 12

Madame Brigitte Chautard


	
	CE1/CM1 :10

Madame Brigitte Chautard


	


L’équipe enseignante a peu changé : Madame Yvon travaille à mi-temps les mardis et vendredis en classe de CE2 avec monsieur Benoît Feuillet. Madame Sapina est déchargée de classe les lundis et mardis, c’est madame Paradowski qui assure la classe ces deux jours.
Madame Rodriguez a pris sa retraite, elle est remplacée par madame Chautard.

      Le RASED

Madame Corsange, psychologue scolaire nous prie de transmettre les informations suivantes :
Le RASED ne compte plus cette année que le poste de psychologue scolaire. Sur le secteur de Crécy-la-Chapelle, les postes de maître E et maître G ont été supprimés.

Madame Corsange intervient sur 7 communes, ce qui représente 67 classes et 1863 élèves.
Bien qu’il n’y ait plus d’intervention pédagogique ou rééducative auprès des élèves, madame Corsange précise que les enseignants peuvent tout de même effectuer des demandes d’aides pour les élèves en difficultés. Les parents des élèves pour lesquels une demande d’aide aura été effectuée en seront avertis par les enseignants.

Madame Corsange recevra tous les parents des enfants concernés par ces demandes d’aide afin de les aider à trouver des solutions de prise en charge des difficultés scolaires de leurs enfants.

Madame Corsange intervient elle-même durant le temps scolaire, à la demande des parents ou des enseignants mais toujours avec l’accord écrit des familles pour effectuer des bilans psychologiques, pour observer des enfants en classe, parfois pour des entretiens avec certains enfants et plus rarement pour des suivis d’enfants.
Madame Corsange rappelle qu’elle est joignable au 01 60 04 92 21.

   2) Classe pupitre, salle informatique

La salle pupitre fonctionne de manière à peu près satisfaisante depuis la rentrée. Les postes ont tous été changés l’an passé. 

Cependant, deux ordinateurs ne fonctionnent déjà plus depuis un certain temps mais ne sont toujours pas réparés. 
La salle informatique est quant à elle, inutilisable depuis un an ; 

La mairie va changer les plus anciens postes en salle informatique, ce qui ne règlera peut-être pas tous les dysfonctionnements. Le serveur a été changé l’an passé, ce qui a provoqué de sérieux problèmes. Les logiciels anciennement installés ne fonctionnent plus et le technicien ne sait pas les réinstaller.
La société de maintenance du matériel est très peu disponible, nos mails ou nos appels téléphoniques restent dans la grande majorité des cas sans réponse et les dysfonctionnements s’accumulent. Lorsque nous parvenons à contacter le technicien, il ne nous propose guère de solutions et nous promet de revenir...

3) Vote du règlement, PPMS

Le règlement est voté sans modification par rapport à l’année passée.

Suite à la question d’un parent, l’équipe enseignante précise que les goûters fournis par les parents, s’ils ne sont pas interdits, sont vivement déconseillés. Leur valeur nutritionnelle est, en général assez faible, leur valeur calorique en revanche est trop importante et ils empêchent parfois les enfants de s’alimenter correctement au repas du midi. Il est conseillé de ne réserver ces goûters que lorsque les enfants ne déjeunent pas du tout le matin et de les encourager à modifier leurs habitudes à cet égard.
Le PPMS est présenté aux membres du conseil d’école. Un courrier sera distribué aux familles afin de les informer de la date de la simulation de l’alerte confinement qui aura lieu jeudi 22 novembre. Ce courrier précisera également la conduite à tenir en cas d’alerte.

Par ailleurs, trois alertes incendies ont lieu chaque année.

4) Projet d’école, projets de classes
Le projet d’école s’inscrit dans les trois axes suivants : l’amélioration des compétences en lecture, en orthographe et l’accès à la culture et aux équipements culturels.
L’an passé, nous avons établi des progressions en orthographe lexicale au sein de chaque cycle et harmonisé les traces écrites en français et en mathématiques dans chaque niveau de classe.

Cette année, l’équipe enseignante va s’attacher essentiellement à mettre en place de nouvelles actions pour rendre l’apprentissage de l’orthographe lexicale et grammaticale plus efficace.

Dans le cadre de l’accès à la culture et aux équipements culturels qui constitue le troisième axe du projet d’école et en lien avec les projets de chaque classe, nous proposerons en fin d’année des spectacles en salle Altmann  sur différents thèmes.

Par ailleurs, un spectacle interactif sur le thème de la musique et des instruments du monde : « La petite Fa et le petit Sol » sera proposé aux élèves de CP, CE1, CE2 et à la classe de CE1/CM1 vendredi 30 novembre dans le gymnase de l’école. 

Les 11 et 12 février, un animateur spécialisé de l’association « La Cicadelle » proposera une animation sur le thème « des espaces proches » aux deux classes de CP, « des espaces lointains » aux deux classes de CE1 et de « l’histoire de l’art » pour les classes de cycle 3.
Les deux classes de CP effectueront une sortie au château de Vaux-le-Vicomte au printemps ; elles effectueront également des rencontres sportives en endurance, course d’orientation et multi activités. 

Les CE1 vont travailler cette année sur le thème du monde et vont effectuer une visite au musée du Quai Branly.  Dans le cadre du programme en découverte du monde, elles iront à Fontainebleau pour une sortie nature et elles visiteront l’Ecole Ancienne de Pouilly-le-Fort.

Les deux classes de CE2 sont engagées dans un projet pluridisciplinaire sur le thème de l’eau qui aboutira au spectacle de fin d’année. 

Dans le cadre des programmes d’histoire, elles recevront la visite d’un intervenant spécialisé dans la préhistoire le 8 février. Les enfants auront l’occasion de découvrir des matériaux préhistoriques ou leurs copies et se familiariseront avec la taille du silex. 

Elles effectueront également une sortie au château de Blandy-les-Tours le vendredi 5 avril.

Les deux classes de CM1 ainsi que les élèves de CM1 de madame Chautard se rendront au théâtre prochainement afin d’y découvrir « Je me sers d’animaux pour instruire les hommes » d’après les fables de J. De. La Fontaine. 

Les élèves de CM1 partiront également en classe découverte du 13 au 17 mai sur l’île d’Oléron pour une initiation au char à voile et des activités autour du conte.

Une réunion de présentation aux familles est organisée le 16 novembre.

Enfin, les élèves de CM2 effectueront également une sortie au théâtre, et se rendront au musée de la Grande Guerre dans le cadre du programme d’histoire. Une sortie à la Cité des Sciences est envisagée.

5) Classe découverte

Le financement de la classe découverte s’est avéré très délicat cette année. La mairie de Crécy-la-Chapelle participe, en effet, au financement en fonction du nombre d’élèves de l’école et non du nombre d’élèves en CM1. Cette année, les élèves de CM1 sont très nombreux (64), la somme allouée par la mairie pour chaque enfant était donc assez faible, ce qui augmentait de manière très significative la participation des familles.

Durant les grandes vacances, trois membres de l’APECC (Association de Parents d’Elèves de l’école) ont été reçus par monsieur Houel qui a accepté de verser 1300€ supplémentaires pour la classe découverte.
La partie restant à verser par les familles reste néanmoins très importante. Il faut rappeler que le prix du séjour augmente chaque année d’une dizaine d’euro alors que les subventions diminuent au fil du temps.

Afin d’aider au financement du projet, l’Association de Parents et les enseignants de l’école ont organisé plusieurs ventes. La vente de chocolats de noël rapporte environ 420 €, celle de cartes de vœux vendus par les CM1 rapporte environ 900€ et enfin, la vente d’articles de noël rapporte environ 350€. Tous ces bénéfices seront divisés par le nombre d’élèves participant à ce séjour et permettront de rembourser, sans doute environ 30 € à chaque famille.

Madame Navarro nous informe que la mairie, consciente des difficultés posées par les modalités de subvention va les modifier dès l’an prochain. Elle versera 160 € par enfant participant. Nous rappelons que le coût total du séjour s’élève à 400 € environ.

Lors du précédent conseil d’école, les parents avaient demandé qu’un grand miroir soit installé à la sortie du parking situé près des cuisines car les automobilistes, comme les enfants plus petits que le mur, ont peu de visibilité à cet endroit. La demande est renouvelée.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h45.

